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1. Parametrizzando I' con (z,2?%), z € [0, 1], si ha
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/(1+x2+3y)d€ = /(1+4x2)\/1+4x2dx
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= [\/ 1+ 422 (§ T+ x3) + 16 arcsinh?x}

B 26+/5 + 3arcsinh2
B 16 '
(Per risolvere I'integrale usare la sostituzione 2z = sinht).
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2. Una parametrizzazione della superficie e

v=peost  pe[1,v2, € 0,m/2,
y = psinf
z=10

per cui:
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(Per risolvere I'integrale usare la sostituzione z = sinh).

3. (i) Sia D := {(z,y) € R* : 22+ 2y% < 1}, o(z,y) = (x,y,y): chiaramente
D & un dominio regolare in R? e ¢ un’inclusione differenziabile di D in R?
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e quindi S = (D) & un elemento di superficie orientabile con bordo I" dato
da ¢(0D). Se 0D ¢ orientato in senso antiorario, l’orientamento indotto su
I' e dato dall’inclusione

x=cosf  6€]0,2n]
1 .

y = 5 sin 0
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e la normale equiorientata & vt = (0,1, —1)/v/2.
(ii) ot F = (—2,0,0), da cui segue che

/ rot? vt =0.
5
D’altra parte,
2w
/ Wi = / [\/isin20 - \/§COS29} do =0
r+ 0

dunque il teorema di Stokes e verificato.

4. (i) 0y(5/x) = 0y(1/x) = 0 e dunque w ¢ chiusa (ed essendo A stellato, w
¢ anche esatta: una primitiva & chiaramente data da f(x,y) = log(z®/y)).

(i) [,y w = log(a®/y) =: f(z,y).
(iii) [, w = f(21°,1) — f(2,1) = 451og2.



